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Választókhoz. ^7j[anulságok a képviselő* 

A négy év óta hullámoktól hányt " '' választásból.
hajóként ingadozó magyar politika 
végre egyenes és biztos irányban tér 
és elindul arra az útra, amelyen az 
algrtó munka megkezdődhetik.

—_lyeg/e elérkeztünk a béke, a nyudodt 

g<mjrtikálkodás korszakába. Erre vá- 
S-^yott az egész magyar nemzet.

Most már dolgoznunk lehet. Mun­
kához láthat nemcsak a földmives a 
mezőn, hanem az iparos a műhelyé­
ben, a usztviselö a hivatalában és a 
politikus a maga munkaterén. S min­
dez Bethlen gróf programmjának 
köszönhető, mely az egyedüli céltu­
datos és a megvalósulás biztosítékai­
val bíró programúi. Az az ellenálha- 
tatlan lendület, amely a nemzet nagy 
többségét Bethlen és az egységes­
párt zászlaja alá sorakoztatta, magá­
val ragad mindenkit, aki ösztönében, 
akaratában és cselekvő készségé­
ben együtt él az örök egy magyar­
sággal. A nemzet nagy többsége 
felismerte saját sorsát és Bethlenben 
ennek kifejezőjét és teljes nyomaték­
kai melléje állt. Sajnos vannak még 
elegen, akik még most is kishitüek, 
akik még mindig nem látják, hogy a 
nemzeti-egység nagy alkotó és védő 
elve egyetlen pártban sincs annyira 
tisztán, mint abban a pártban, mely­
nek gyomai jelöltje: dr Zeőke Antal.

Feltűnő jelenség, hogy kerüle­
tünkben éppen a kisgazdák a bizal­
matlanok, a kétkedő kishitüek. Ennek 
tudható be az, hogy nagy részük 
tartózkodott a szavazástól.

Szervezkednie kell a magyarság 
józanabb alaprétegeinek: a gazda — 
és földmives népnek és kezet kell 
fogni a keresztény nemzeti értelmi­
séggel, hogy az egész választókerület 
egy zárt tömegben legyen zászlóvivője 
gróf Bethlen táborának! 

Éljen Dr. ZEÖKE ANTAL az egységes kor­
mányzópárt hivatalos jelöltje.

orszszág komunizmusából táplált 
szociáldemokrácia pedig csak a sírját 
áshatja meg! Ocsó kennyérrel hite­
getik az embereket. Ugyan kérdezzék 
meg, hogy mennyi a búza Ausztriá­
éban, hol virágzik a szociáldemok­
rácia s megfogják tudni, hogy 36.000— 
40.000 korona métermázsánkint, Orosz­
országban meg nem is beszélnek sok 
százezreken alul! Jövendő nemzedék­
ről gyermekekiől beszélnek, — ugyan 
kérdezzék meg, hogy miért pusztul­
nak éhhalálon milllió számra a 
boldog Oroszországban a gyermekek 
és emberek?, — holott virágoznak 
Marxnak és Engelsnek a tanai?!

Elég volt már e nemzetközi, 
annyi romlást, pusztulást okozó 
irányzatból, fel kell ébrednie a maga 
nagy emberi és nemzeti kötelezettsé­
geinek tudatára a mi ‘gazdálkodó 
népünknek s oda kell jönni mindnyá­
junknak — félre téve e napról egyébb 
dolgainkat — a szavazó helyiséghez, 
hogy bizonyságát tegyük annak, 
hogy mi megakarjuk őrizni községünk, 
nemzetünk javát, békéjét, atyáink 
örökségét, ezekben a községekben 
minket nem a világot felforgató 
szociáldemokrácia hanem a mi tiszta, 
nemes magyar érzésünk vezet, azért 
fel is emeljük magasra a kisgazda­
párt zászlaját a pótválasztáson!

Szervezkedjünk, tömörüljünk mi 
is magyar nemzeti érzésünktől vezet­
tetve s szavazzunk mindnyájan férfiak 
és asszonyok a kisgazda-pártra s 
ennek jelöltjére dr. Zeöke Antalra!

Mit mondott Nagyatádi 
Endődön.

Az előző számunkban megírtuk, 
hogy nagyatádi Szabó István volt 
földmivelésügyi miniszter meglátogatta 
a gyomai választókerületet. Ezúttal az 
endrődi katholikuskörben tett látoga­
tása alkalmával mondott beszédét is­
mertetjük az alábbiakban:

Az elmúlt vasárnapon országunk 
141 kerületében tartották meg a kép­
viselőválasztásokat. E választások fé­
nyesen beigazolták azt, hogy a mi 
józan és tisztes magyar népünknek 
nem kell sem a kiráiypuccsokra min­
dig kész Adrássy-párt, sem a parla­
mentben a veszekedésre kész s 
munkát akadályozó Friedrich, Rassay, 
Drózdy párt: — a magyar népnek 
milliói egységesen állanak Bethlen 
István és Nagyatádi Szabó István 
mellett kik a magyar gazdatársadalom 
és földmivelő nép atyáitól örökölt 
nagy eredményein és hazaszeretetén 
akarják romjaiból megépíteni az uj 
nagy Magyarország  j. !

Itt- a mi választó kerületünkben 
is lefolyt a választás. Semmit nem 
kételkedtünk abban, hogy Gyoma- 
Endrőd és Kondoros gazdálkodó népe 
magasra fogja emelni a kisgazda-párt 
zászlaját, mégis megtörtént az a 
sajnálatos eset, hogy pótválasztásra 
engedtük menni a dolgot. Történt 
pedig ez egyfelől és főként azért, 
mert a gazdatársadalmunk végtelen 
nem törődömséggel nézte a válasz­
tást s majdnem 4000-en nem szavaz­
tak le, másfelől pedig alig megért­
hető módon még gazdálkodó embe­
rek is voltak olyanok, kiknek nem 
volt elég a szociáldemokrácia tény­
kedéseinek szomorú tapasztalása, a 
felfordulás, a pusztulás melynek bi­
zonyságait magunkon érezzük, szom­
széd népeinken látjuk és önmagunk 
alatt vágva a fát szavaztak a kis­
gazda-párt ellen!

Ezerszer vezettek már félre ben­
nünket. A magunk és mások példáin 
tanulva értsük meg már egyszer, 
hogy Magyarországot csak a kisgazda 
társadalom építheti meg, — az Orosz-
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Csütörtökön délelőtt nagyatádi 
Szabó István, volt földmivelésügyi 
miniszter dr. Zeöke Antal a gyomai 
kerület hivatalos jelöltje és Harsányl 
Pál ref. esperes kíséretében, az end- 
rödl Katholikuskört látogatta meg, ahol 
a kör nevében Kovács Lajos elnök 
Üdvözölte Nagyatádit, utána Varjú 
Imre a mezőgazdák nevében köszön­
tötte a magas vendéget s néhány 
szóval a mezőgazdák panaszait a^ta 
elő. Első sorban — úgymond — a 
gazdáknak igen nagy sérelme, hogy 
még most is nagy területek fekszenek 
víz alatt, aminek oka, hogy az ármen- 
tesitő társulatok, részint pedig a csa­
tornák hiánya miatt nem tudtak kellő 
időben a viz leeresztéséhez fogni. 
Ezután a vámgabona szedése ellen 
emel szót, majd az antant által 
követelt szarvasmarhák esetleges rek- 
virálása ellen tiltakozik, hivat­
kozva arra, hogy román megszál­
lás alatt igen sok kárt szenvedtek 
emiatt a mezőgazdák. Varjú végül 
Endrőd község legelőhiányát emlitette 
fel Nagyatádinak.

Még Harsányi Pál üdvözölte Nagy­
atádi Szabó Istvánt, minek végeztével 
Nagyatádi a gazdáknak Varjú Imre 
által tolmácsolt kívánságára válaszolt. 
A volt földmivelésügyi miniszter elő­
ször is örömét fejezte ki, hogy a gaz­
dák mezőgazdasági kérésekkel és kér­
désekkel fordultak hozzá; kifejezi be­
szédében, hogy az országban több 
helyen érezhető az ármentesitö társu­
latok hiányos munkája minek oka még 
a háború idejére vezethető vissza. 
Most azonban már mindenütt, meg­
történtek a kellő intézkedések és a 
kisgazdapárt első munkája az lesz, ha 
a parlament összeül, hogy az ármen- 
tesitő társulatok ügyét rendezze. A 
rekvirálásra vonatkozólag Nagyatádi 
Szabó István kijelenti, hogy amig a 
kisgazdapárt van a kormányban addig 
ki van zárva, hogy az antant által 
követelt állatállományt rekvirálás által 
szerezzék be. Mert ha mindenáron ki 
kell azt szolgáltatni akkor az állam 
pénzért fogja a gazdáktól megvenni. 
A vámgabonár is éppen azért van 
szükség mondotta Nagyatádi — 
hogy a gabonának szabad forgalomba 
hozatala óta a termelő a rekvirálások 
által ne legyen zaklatva. Ugyanis a 
több termelés fokozására, — ami úgy 
a termelő mint a fogyasztó eminens 
érdeke — szükség volt a szabad for­
galomra, s igy az ellátatlanok részére 
a vámgabonát kelleit áldozatul adni.

Egyébként pedig a jövőben az 
ellátatlanok részére a búzamennyiség 
biztosítására a kisgazda pártot tartja 

hivatottnak. A földreformmal kapcso­
latban Nagyatádi kijelenti, hogy mi­
nisztersége alatt első dolga az volt, 
hogy azt megszavazzák, s most a 
kisgazda párt lesz hivatva a földre­
formot végre is hajtani, mert csak úgy 
lesz tökéletes ha azt azokra bízzuk, 
akik meggyőződésből szavazták meg.

A gazdáknak tehát igen fontos 
érdeke az. hogy a megalakítandó 
parlamentben minél többen legyenek, 
akik érdekeiket képviselik.

Pünkösd ünnepén.
A Szentlélek a szabadság lelke!
Mi is öröktől fogva nem szolga­

ságra, de szabadságra választatánk. 
Pál is igy tanít: „Ti szabadságra 
hivattatok Atyámfiái!“ (Gál. 5., 13.) 
Szabadság nélkül úgy testi, mint lelki 
életünk mezején nem tenyészet, de 
enyészet vagyon, — szabadság nélkül 
az öröm is fájdalom, — szabadság 
nélkül az élet is halál I

A Szentlélek az egyenlőség 
lelke 1

Isten előtt nincsen személyváloga­
tás és „nincsen is közöttünk sem zsidó, 
sem görög, sem szolga, sem szabad, 
sem férfi, sem nő, hanem mindnyájan 
egy vagyunk a Jézus Krisztusban. — 
(Gál. 3, 28.) Az egyenlőség az Isten 
képére és hasonlatosságara való terem­
tésnek a megbecsülésében áll, mely 
épen úgy tündöklik a szegény koldus 
durva arcán, mint a világ legnagyobb 
hatalmasságainak ábrázatán.

A Szentlélek a testvériség lelke!
A Krisztus maga is testvérünk 

nekünk, mert egy Atyának a gyermekei 
vagyunk, Akinek a szive tiszta és ne­
mes, akinek a lelkét a bűn magának 
meg nem hóditá, az lakjék bár egy­
szerű kunyhóban, épugy igaz testvé­
rünk nékünk, — mint ahogy gonosz 
testvérnek valljuk és megvetjük azt, 
akinek a szive meg van fertőzve és 
nemtelen, akinek ura a bűn, ha böl­
csőjétől koporsójáig bársonyosak vol­
nának is utai I

Tavasz nyílásakor, virágot fa­
kasztó időben, piros pünkösdnek ün­
nepén örüljünk hátmUs, mi a szabad­
ság, egyenlőség, testvériség felkent 
fejedelmének: a Krisztusnak testvérei, 
s mondjunk dicséretet és aleluját az 
Istennek, aki megvalósitá, amit örök 
időknek előtte elhatározott.

Örömünk közepette azonban hul- 
lajtsénk egyszersmint fájó könnyeket 
is ez édes honi földié, amely volt idő, 
amikor amienk vala, amelyen a pár­
ducok és kacagányos Árpádok porait 
ma idegen, durva lábak szentségteleni- 
tik, amelyen a hajdani becsületes, 
igazságszerető, hithü magyar sziveket, 
ma nehéz rabbilincsek nyűgözik.

1922. junius 4.

Oh az igazság, a becsületesség, 
az őszinteség, a hit és a hazaszeretet 
nagypéntekje mindennap megújul, — 
mikor lesz ezeknek husvétjok és mikor 
lesz boldog piros pünkösdjük?

Sirva kell hát vigadnunk nekünk, 
mint ahogy öröksége ez már a magyar 
népnek s a könnyárban úszó szemek 
mellett imádkozzunk a szabadság- 
egyenlöség-testvériség leikéért, az igaz­
ságra és boldogságra vezérlő pünkösdi 
Szentlélekért, hogy mi is apostolai, 
prófétái lehessünk ami hitünknek, 
magyarságunknak s majd ezek meg­
épülésekor mondhassuk nagy boldog 
örömmel: Dicsősség a szeretet Istené­
nek 1 Dicsőség a magyarság Istenének! 

Harsányt Pál.

Választás.
Múlt hó 28 án folyt’le a gyomai 

választókerületben a nemzetgyűlési 
képviselőválasztás. Május 20-án járt 
le ajánlások ideje. — A benyújtott és 
elfogadott ajánlások alapján 3 jelölt 
küzdött a mandátumért és pedig Dr. 
Zeöke Antal egységes párti, Dr. Szen- 
ner József honvédelmi párti és Vági 
István szoeiáldemokrata. A választás 
reggel 8 órakor kezdődött mind a 3 
községben és Hunya-telepen. Gyomán 
és Endrödön 5—5, Kondoroson pedig 
3 szavazókörben. Eleinte igen lany­
hán indult a szavazás, majd később 
mindig erősebben, Már a déli órák­
ban a szavazatok aránya azt mutatta, 
hogy a pótválasztás elkerülhetetlen. 
— Este felé mind ritkábban jöttek a 
szavazók, úgy hogy a szavazókörök 
elnökei 7 és 8 órára minden körzet­
ben kitűzték a záró-^rát. Este 9 órára 
megtörtént a szavazatok összeszám- 
lálása az egész kerületben, melynek 
értelmében leadatott összesen 5363 
szavazat, ebből kapott:

A választási elnök Dr. Christián 
Kálmán hétfőn délelőtt 11 órakor hir­
dette ki az erdményt a községháza 
udvarán.

Dr. Zeöke Antal 220Ö
Vági István 2342
Dr. Szenner József 820

A szavazatok községenkint igy
oszlottak meg:

Gyoma:
Dr. Zeöke Antal 1002
Dr. Szenner József 316
Vági István 1048

összesen: 2366
Kondoros:
Dr. Zeöke Antal 589
Dr. Szenner József 333
Vági István 559

összesen: 1481
Endrőd :
Dr. Zeöke Antal 609
Dr. Szenner József 171
Vági István 735

összesen: 1515

Mivel a jelöltek egyike sem ka­
pott abszolút többséget, a két legtöbb 
szavazatot nyert jelölt között, még 
pedig: Dr. Zeöke Antal és Vá^l István 
között pótválasztás lesz.
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Kiadóhivatalunk Most amidőn azt látom, hogy a kormány programmja ezeknek nem

a választás napján d. u. 3 órától 
kezdve kifüggesztette a szavazás 
eredményeit.

Sok hang hallatszott,hogy a ki­
függesztett számok nem felelnek meg 
a valóságnak, sőt akadtak egye­
sek akik a saját jól értesültsé- 
günkre hivatkozva oly számokkal 
hozakodva elő, melyek a beteges 
fantáziájuk szüleményei voltak.

Ezúton üzenjük meg a lapbará­
tainak — mert a kétkedőkkel nem 
törődünk — hogy a kifüggesztett 
adatok — amint utólag láthatták — 
megfeleltek a hivatalos adatoknak. 
Eltérés csak annyiban volt, hogy az 
endrődi szavazatokat roszul olvasták 
össze és Így az összes jelöltekre 
kevesebb szavazatokat adtak le mint 
amennyit kimutattunk.

Kérjük az olvasóinkat, hogy ne 
üljenek fel semmiféle kósza és rossza­
karatú híresztelésnek. Kiadóhivatalunk 
a pótválasztásról is részletesen tájé­
koztatni fogja olvasóinkat már délelőt 
10 órától kezdődőleg.

Csak arra kérünk mindenkit, 
hogy mivel a választás napján cso­
portosulni nem szabad — úgy csak 
rövid ideig tartózkodjanak kiadóhiva­
talunk előtt,

Tornaünnepély.
A gyomai m. kir. állami polgári 

fiúiskola f. hó 11-én vasárnap d. u. 
4 órai kezdettel az Erzsébet ligeti 
sportelepen tornaünnepélyt rendez.

Ez ünnepély keretén belül tö­
megtornát, zenés szabad gyakorlato­
kat és labdajátékot mutat be az 
ifjúság. Községünk Sport iránt érdek­
lődő és azt pártoló egyénei és egye­
sületei jutalomdijakat tűztek ki a 
győztesek részére. A jutalomdijak 
nagy része érem és díszoklevél lesz.

Ünnepély után a ligeti pavilon­
ban táncmulatságot rendez a tanuló 
ifjúság, melyhez a zenét Farkasinszky 
Imre szolgáltatja. A részletes műsort 
a következő számunkban hozzuk.

Egyenes útirány a nemzet és 
a haza újjáépítéséhez. 
Irta: Pólus Péter kisgazda.

Egyszerű kifejezésekkel, de a 
szivem mélyéből származó őszinte 
szavakkal az életben szerzett tapasz­
talataim után, ragadtam kezembe a 
tollat, hogy némileg megvilágítsam e 
szerencsétlen megcsonkított szétzüllött 
országnak szomorú helyzetét.

külső- és belső ellenségeinkkel kell 
felvenni a legnagyobb küzdelmet, 
most amidőn nem elég az, hogy az 
ellenség szétmarcangolta szeretett ha­
zánkat — hanem egyidejűleg a belső 
ellenségek bűnös keze is. lerombolta, 
tönkretette erkölcsi és testi épségün­
ket és kárörvendve lesik, várják az 
utolsó órát, hogy a végpusztulásba 
sodorjanak bennünket.

Azt hiszem, hogy nem kell hazánk 
szomorú sorsát tovább fejtegetni, erről 
mindnyájan megvagyunk győződve.

Most csak arról lehet szó, hogyan 
menthetjük meg a megmenteni valót. 
Erről óhajtok a gyomai választópol­
gárok között elmélkedni és ezen elmél­
kedésem elősegítéséhez a mindenható 
Istent hivom segítségül.

Köztetek óhajtok elmélkedni, mert 
közietek értem el életem 54-ik évét. 
Köztetek töltöttem, mint munkás, ké­
sőbb mint uradalmi szolga, mint kis­
gazda életem jórészét. Köztetek vettem 
részt a világháborúban és köztetek élem 
most is küzdelmes életemet. E küz­
delmes élet tanított meg a hazaszere­
tetre, felebaráti kötelességre egymás 
iránt való tiszteletre és becsületre.

Amidőn e nagy feladatról van 
szó, kell hogy mindnyájan úgy szív­
vel-lélekkel lássunk az épitő mun­
kához, kell, hogy olyan építőmester­
nek adjuk a kezébe e nagy munkát, 
aki ért is hozzá. Kell, hogy annak a 
mesternek adjunk a kezébe mind­
nyájan egy egy téglát, aki megalapozta 
hazánk és nemzetünk újjáépítését.

E nagy miyikában a mi vezérünk 
vállalkozónk és építőmesterünk a 
nagynevű, nagytudásu és nagyszelle- 
mü Gióf Bethlen István, ö az aki 
osztálykülömbség nélkül óhajtja a 
híveket és lelkeket összeforrasztani, 
egységes táborba összegyűjteni, hogy 
egyetértve közös erővel az ö nagy 
munkája keresztül vihető legyen.

Soha több vállalkozó nem jelent­
kezett még országunkban az építkezés 
nagy munkájára mint ma.

Soha szebb Ígéreteket nem hal­
lottunk mint ma — megígérik még 
azt is, hogy tanítás nélkül nevelnek 
okos embereket. Ellentétbe állították 
ismét az embereket, egymással szem­
ben mindent elakarnak követni csak 
azt nem, hogy egy táborba, egymást 
megértve, minden ember a haza és 
nemzet szolgálatába álljon.

Félre igyekeztek magyarázni a 
kormány programmját, igyekeztek be­
magyarázni a munkásságnak, a kissebb 
birtokosoknak kisiparosoknak, hogy a

való.
Ez a kormány a mi kormányunk 

nép kormánya, és én erős hittel 
megvagyok győződve arról, hogy az 
Egységes Keresztény Kisgazda Föld- 
mives és Polgári-Párt programmjába 
mindent felvett aminek végrehajtásával 
az országunk újjáépítését az ország 
összes népeinek a legnagyobb meg­
elégedésére tenni meg a szolgálatát 
tessék csak átolvasni Dr. Zeőke Antal 
programmját, megtalálja benne a 
legnemesebb intézményeket amiket 
ha őt támogatjuk egységesen a kor­
mánnyal egyetemben nekik lesz mód­
jukban végre is hajtani.

Tisztelt polgártársaim I Én a 
szivem méjéből legőszintébb ajánlattal 
és kérelemmel fordulok hozzátok, 
hogy az előttetek már ösmeretes min­
denkire de különösen az alsóbb 
osztály és a hazára nagyon üdvös 
programm végrehajtása érdekében 
álljunk elő mindnyájan asszonyaink­
kal és gyermekeinkkel a pótválasztá­
son és szavazunk Dr. Zeőke Antalra.

Éljen Dr. Zeőke Antal.

Választási epizódok.
A vasárnapi választás komolyságát 

egy néhány humoros epizód zavarta 
meg csupán, melyből néhányat alább 
közlünk:

Beállit az egyik szavazatszedő-bi- 
zottság elé egy magyar, s leszavaz Dr. 
Szehnere. — Jön utánna a felesége 
szavazni, kinek a férj megsúgja, kire 
szavazzon. Az . asszony, mikor a elnök 
megkérdi, hogy kire szavaz, hátra néz, 
s hogy a férje már elhagyta a szavazó 
helységet, Dr. Zeőkére adja le szavaza­
tát és kifelé indul. Közben a bizottság 
tagja közül valaki megjegyezte, hogy a 
férje Szennerre szavazott, mire az asz- 
szony visszavonná szavazatát, s kijelenti, 
hogy ő is Szennerre szavazna. Az elnök 
természetesen nem teljesiti az asszony 
kérését s kijelonti, hogy a szavazás 
komoly dolog, nem lehet igy — vágj' 
ugj'. Az asszony újból hátra néz, s mi­
után az urát nem látja, újból megismétli, 
hogy azért is Zeőkére szavaz.

Égj’ másik szavazatszedő bizottság 
előtt pedig a következő eset történt.

Megállapítják a szavazó jogosult­
ságát, megkérdi az elnök, kire adja a 
szavazatát.

Hát kérőm, mondja a választó —■ 
senkire som. Akkor miért jött ide — 
kérdi az elnök.

Azért, mert azt mondták, hogy 
szavazni ugyan nem kell senkire sem, 
de szavazáshoz járulni igen.

Lapunk olvasóinak kellemes pün­
kösdi ünnepeket kíván

a szerkesztőség.
Eljegyzés. Juhász Tinikét Endzödön 

eljegyezte Selyem József Nagykátáról.

Kész bútorokat 
állandóan raktáron tart.

■» y , rí j 1 ipartelepe motoreröre berendezveVatay Gábor asztalos Gyomén
10 Elvállal és készít megrendelésre épület- és bútor asztalos munkákat elsőrendű kiviteleiben.
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Csendőrségi hírek. Getlai Ignácz 
endrődi lakost lopásért jelentették fel a 
békéscsabai kir járásbíróságnál.

Tímár Jenő és társainak mozgó- 
fényképüzemét Endrfldön a kereskedem! 
miniszter betiltotta.

Az ellenséget segíti győzelemre, aki 
nem szavaz le!

A gyomai ref. tantestület f. hó i 1 én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor, istenitisztelet 
után tartja, a központiiskola IV. o. termé­
ben második szülői értekezletét, melyre a 
szülőket és érdeklődőket meghívja az igaz­
gatóság.

Szülői értekezlet. Az áll. polg leány­
iskola f. hó 8 án szülői értekezletet tart, 
melyre a t. szülőket ezúton hívja meg az 
igazgatóság. Az értekezlet a gyermekek ér­
deke, azért jöjj, a t. szülők minél nagyobb 
számmal.

Tánctanfolyam. Mészáros Aranka 
Budapestről oki. tánc és ballet mesternő és 
Ambrus Mariska julius hó l én az Úri 
Kaszinó nagy termébe tánckurzust tartanak, 
amelyen az összes modern és szalon táncokat 
tanítják. — Krjük a közönség szives párt­
fogását.

Anyakönyvi hirek Gyomán. Május 
23—31-ig. Született: 3 fiú, 1 leány. Házas­
ságot kötött Sütő Ferenc Csapó Erzsébettel. 
Meghaltak: Szabó A. László 72 éves, Jerrei 
Elek 71 éves, Pataki Bálintné Ágoston Er­
zsébet 71 éves. Oláh Károly 1 hó, Földváry 
Pál 70 éves, Sebők (utónevet nem kapott) 
1 napos.

A választók figyelmébe. Hétfőn 
junius 5-én lesz a pótválasztás minden be­
csületes magyar embernek részt kell vennie 
a szavazásnál. Ha a szavazók távol tartják 
magukat a szavazástól, a nemzet fennma­
radását teszik kétségessé és Magyarországot 
Lengyelország sorsára készítik elő. Minden 
magyar embernek kötelessége, hogy a kor­
mány jelöltjére leszavazon. Ez elől semmi 
okból nem lehet kibúvás. Félre kell tenni 
minden személyes ellentétet, mert hazánk 
sorsának jobbrafordulását csak egy erős, 
egységes pártra támaszkodó, nemzeti kor­
mány tevékenységétől és nem a nemzet­
köziségnek bomlasztó, a nemzeti érzést és 
erőt gyengítő jelszavától várhatja.

A gyomai választókerületben a 
pótválasztást a vármegyei központi vá­
lasztmány junius 6-ára keddre tűzte ki. A 
pótválasztás teljesen a lezajlott választás 
mintájára történik.

Anyakönyvi hirek Dévaványán. 
Március 20-27 ig született 3 fiú és 7 
leány Házasságot kötöttek: Törőcsik János 
Prokics Erzsébettel, Kókai Lajos Papp 
Máriával, Boda Ferenc Dékány Juliannával, 
I. Nagy Imre Sutus Máriával, K. Papp 
Lajos Várad! Emíliával, Bogya József törv. 
elvált Csatári Regina törv. elválttal. Halálo­
zás: Papp Klára 53 éves önakasztás, Zsig- 
mond István 6 hetes, Bérei Imréné 30 éves, 
Csapó László gépész 73 éves, Bökény 
János 62 éves.

Ingatlan forgalom Dévaványán. 
Abrahám Mária eladta 600 □ öl pocos- 
kerti földjét Fried Jenőnek 47.000 K ért. 
Földesi Ferec eladta beltelkes házát Almási 
Bálintnak 34.000 K-ért. Nyúzó Gergely 
eladta Bere Mihálynak 3090 □ öl területű 
földjét 38.000 Kért. Dékány Imréné eladta 
300 □ öl kertjét Khon Antalnak 30.500 
koronáért.

BAJNOKI FOOTTBALL MÉRKŐZÉS 
pünkösd vasárnapján Orosházai 
M. T. K. ás a Gyomai 5. e. I. csa­
patai között. - Kezdr.te délután 
fel 3 órakor. Mindenki ott legyen. 
3 MÁZSA KEMÉNY FASZÉN kovácsoknak 
és gépészeknek nagyon alkalmas, eladó 
Gyomán Rosenfeld Mátyásnál Endrődi-ut 870.

PUBLIKÁCIÓ.
Épület anyagok, fa és nád, önkéntes 

árverésen lesznek eradva Pusztaecsegen 
Szabó Nándor bérgazdaságában a Dohányos 
tanyán. Az árverés junius hó 7 én délelőtt 
9 órakor lesz megtartva. Kikiáltási áron alul 
az anyagok nem adatnak el.

Értesítés. Van szerencsém az igen tisz­
telt női közönség szives tudomására hozni, 
hogy a női ruhák plisszérozását megkez­
dettem Deák Eerenc utca 1421 szám alatt 
B táni László házánál. Pontosan készítek 
ruhákat, fodrokat és blúzokat valamint min­
den e szakmába vágó munkákat. Az igen 
tisztelt közönség szives pártfogását kérve 

tisztelettel Fekete Endre
plisszérozó.

KÖZGAZDASÁG.
Valuta piac.

Zürichben 100 magyar koroná­
ért adnak 0 64 svájci frankot.

Bécsben 100 magyar koronáért 
adnak 1365'— osztrák koronát.

Berlinben 100 magyar koroná­
ért adnak 33'60 márkát.

Budapesti valuta piac.
1 Dollárért fizettek 826'—

100 Márkáért „ 304-—
100 Leiért 564-—
100 Sokolért „ 1596 —
100 Dinárért „ 1157-

1 Angol fontért „ 3645 —
100 Francia frankért „ 7425'—
100 Svájci „ „ 15560 —
100 Líráért 4250-—
100 Osztr. koronáért „ 7 70
100 Lengyel márk. „ 18'—

1 ezüst koronáért „ 6975
1 „ forintosért „ 185 —
1 „ ötkoronás , 370 —
1 ar. huszkoron. „ 3360 —

Terményárak.
Tiszavidéki búza . . . 3650 —
Dunántúli „ . . . 3625 —
Rozs................................ 3175 —
Takarmány árpa . . . 2650 —
Sörárpa........................... 2750 —
Zab........................... 2725 —
Tengeri.......................... 3150 —
Korpa........................... 1800-

K 
K 
K
K 
K 
K 
K 
K
K
K 
K 
K 
K 
K 
K

K 
K 
K
K 
K 
K
K 
K

100 kgrként Budapesten.
Ezen árak a helyi piacokon 60 - 80 K-val olcsóbbak.

Sertésvásár.
Fiatal könnyű 
Nehéz , . , 
Közép . . . 
Süldő . . .

K 
K 
K 
K

90-124 —
140—146 —
122-130 — 
70— 85'—

Állatvásár.
Ökör legjobb . . .

„ közép ....
„ silány ....

Tehén jobb ....
„ silány ....

Kicsontozni való marha
Növendék marha . ,

40-63 —
30—37 — 
54-79- 
30—49 — 
28—30.— 
34-50.—

Leveles ládából! 12
Kedves Eliz és Judithl

(Folytatás.)

Szememre vetik hogy megint 
megírtam a magam gondolatát, azon­
ban most nem fogadják el a beállí­
tást, — tagadják hogy a nőnél lelki­
szerelem volna, vagy ha az, hát 
beteg a lélek nálla, mert amikor a 
nő tudja hogy férje féltékeny, ép 
lélekkel azt nem lehet sérteni talál­
kákkal, fiatal ember látogatásával, ha 
szereti a férjét, mint Írva volt.

Nem boncolgatták tovább a 
dolgot, nem magyarázták hogy a nő, 
ha nem lelki beteg, de nincsen is 
lelkében szerelem — milyen jellemű 
lehet hát. Ilyen beállítással maguk 
nem is boncolgathatják, nem maguk­
nak való. — Azonban a maguk be­
állítását meg én nem fogadom el a 
lélek betegségére vonatkozólag. — 
Maguk nem vették vizsgálat alá a 
mélyebb lélektani okokat a szellemi 
szórakozást kereső nőnél, — nem 
vizsgálták hogy testi érzéket csak ép 
lélekkel lehet legyőzni, — tehát a 
lélek ép, külömben a testet bűnbe 
hajtotta volna, — a lélek szomjúsá­
gát azonban ki kell elégíteni s a 
kielégilés lett az oka a hibának mint 
fokozottabb bűnnek.

Az én mesélő barátom most 
nincsen itt, Pesten van, valószínű 
találkozik a maguk által szigorúan 
elitéit növel, ha igen úgy többet is 
fog mondani, amiből esetleg igazsá­
gosabban lehet jellemezni a nőt.

írják hogy nem akarnak példát 
Írni a bűn nélküli lekiszerelemről, 
azt rám bízzák hogy találjak.

Hát — én ártatlan angyalaim, 
kitanálom a gondolatukat abból hogy 
„nem akarnak példát Írni," mert 
ebből az következik hogy kész van 
nálluk a példa.

Eliz azt gondolja: telkemből 
szeretem a férjem barátját, okot nem 
adok arra hogy férjein féltékeny le­
gyen, nem is az, sőt ö biztat hogy 
szeressem, mintha testvérem volna, ne 
legyen olyan sivár az élete.

Kedves Eliz... ez nem szerelem 
hanem szeretet.

Különösen csodás alkotása Isten­
nek az emberi szervezet, ép lélekkel 
kiegészítve. — A mint Eliz csókol­
gatja a gyermekeit, vagy testvér a 
testvért testi izgalom nélkül, ép tudja 
a felnőtt a barátját, barátnőjét csó­
kolni bűnös gondolat nélkül, ha ép 
lelkű. — Ez a kölcsönös becsülésbol 
fakadó lelkiharmónia — a szeretet.

Ha én Elizt nem testvéri, mond­
juk atyái, — nem a becsülésből 
fakadó szeretettel, hanem szerelemmel 
szeretném, a férje ellen vétenék első 
sorban, kinek szivével, leikével az 
enyém összetörött, — úgy én hitvány 
volnék a képmutatásban.
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Mi igen ritkán találkozunk, azért 
az egymás iránti lelkiszeretetünk a 
távollétben folyton fokozódik, mert 
nem rontják, nem befolyásolyják azt 
a folyton együttlét okozta apró disso- 
nantiák. — Férje ép lelkű, ép azért 
nem tartja azon tréfás mondást he­
lyén valónak hogy »asszonyt, kutyát, 
lovat ne bizz másra,“ (meg ne sér­
tődjön, mert ez csak tréfás mondás) 
ö, ha a sors úgy hozná, nyugodtan 
rám merné bízni a családját, mert 
megvan győződve hogy ismeri az én 
telkemet.

Azt hiszem, meggyőztem Elizt a 
fentiekkel, hogy az övé a lelki sze­
retet.

Maguknak másik példájuk is van 
készen, amit nem akartak leírni, én 
azt is kitalálom, hiszen ha tévedtem, 
meg fogják Írni, sokkal bizalmasab­
bak vagyunk egymáshoz, mintsem 
rósz néven lehetne venni feltevésemet.

Judith azt gondolja: párszori 
találkozás után mi köztünk a lelki­
szerelem kifejlődött a bűn gondolata 
nélkül, — tehát van rá példa, el le­
het azt képzelni, nem úgy mint a 
barátunk irta.

Persze hogy Judith ezt nem merte, 
nem tudta volna leírni pirulás nélkül 
s nekem nem adta volna tudtomra, 
mert az önvöd bántaná érte hogy 
vétett a saját női önérzete ellen. — 
De nekem megfogja bocsátani hogy 
gondolatolvasó lettem s azon egy 
mondatból hogy .nem akarunk pél­
dát Írni“ biztosan következtettem a 
fentieket.

Én kimondottam hogy nem is­
merek bűn nélküli lelkiszerelmet, azt 
állom most is, sőt kijelentem hogy 
nem is hiszem hogy létezzen, mert a 
lelkiszerelemnek elválaszthatlan iker­
testvére az érzéki-szerelem, ami már 
gondolatban is bűn az ép lelküeknél. 
— A nem ép lelküeknél meg lelki­
szerelem nincsen csak érzéki.

Judith nem fog haragudni a fel­
tevésemért, legfeljebb megcibálja a 
fülemet, — nem azért mert kitalál­
tam a gondolatát, hanem azért mert 
azt ki is tálaltam. — nem baj az, 
sohasem legyen nagyobb bűnünk.

Mint fentebb emlitettem, az én 
mesélő barátom nincsen itthon. Így 
gy kénytelen vagyok az emlékezetem 
tárházából elővenni egy történetet, 
hogy egy uj női jellemet bemutathas­
sak. Nagy baj hogy a zománcot 
minden történetnek le kell törülni és 
csak a lényeget Írhatom le, milyen jó 
volna azokat maguknak csak elbe­
szélni hogy a csintalanabb dolgokért 
megcibálhatnák az üstökűmet. — Em­
lékeznek, valami csintalanságért meg­
támadtak s az Eliz kislánya nem fért 

másként hozzám — hát az oromat 
fogta meg.... hogy milyen boldog 
volt a kislány.... én pedig a kis­
lányt felkaptam, azzal védtem magamat 
magunk ellen.... úgy nevettünk, a 
könnyünk is csurgót belé. — Tud­
janak a sorok közöttt olvasni meg­
találják a zamatot, mint debreceni 
varróleány történeténél megtalálják.

Mint tényleges katona voltam a 
székelyhídi dandár gyakorlaton, mely 
alkalommal sok családdal ismerked­
tem meg, természetesen leginkább 
olyanokkal, kiknél 15 éven felüli 
lelüli leány volt a családban, — fog­
lalkoztam is mindenik leánnyal köte­
lezettség nélkül, tisztán szórakozás­
ból, ezt szép hegedüszóban tudtukra 
is adtam a lányoknak.

Hajdufi. 
(Folytatás.)

A kiadásért és szerkesztésért felelős: 
Nádudvary Mihály.

Főszerkesztő: 
Sass Ferenc.

Apróhirdetések.
KÉSZ BÚTOROK tömörkeményfa és festett 
bútorok készen kaphatók V ATAY GÁBOR 
asztalos ipartelepén Gyomán, Kossuth Lajos- 
12—9 utca 737. szám.

KIFUTÓ FIÚT heti fizetéssel azonnal felvesz 
NÁDUDVARY könyvkereskedő.

EGY UJ KÉZI KOCSI jutányos áron eladó. 
Gyoma, Zöldfa-utca 294. szám alatt.

BÚTOROZOTT SZOBÁT ellátással, lehető­
leg gyermektelen helyen keresek. — Cim a 

kiadóhivatalban leadandó.

FOOTBALL labdákat, cipőket és sípcsont­
védőket legolcsóbban és legjobb minőség­
ben készít - HA MZ A JÁNOS Gyoma, 

Berényi-ut.

DRÓTKERITÉST, szitát, rostát és minden­
nemű drótmunkat a legolcsóbb beszerezheti 
SEEFELDER PAL drótkerítés és szitaáru 
készítőnél Gyomán, Sólyom-utca 943. szám. 
5-4 Drótot feldolgoz vagy btcserél.

HIRDETÉSEK.
Miért?

legjobb és legolcsóbb a

cementcserép
Orosz Zoltán cementáru gyárában.

Mert a cement cserepet legjobb a 
legfinomabb nyersanyagokból 
legmodernebb gépeken állítja 
elő és a nyersanyagokat közvet­
lenül az első forrásból a bányá­
ból minden közvetítő kizárásával 

5_3 szerzi be.

Eladás: Messinger Mór utóda 
fakereskedő cég irodájában.

Cement-tetőcserép

betoncsövek, kutgyürük, 
betonkádak, cementlapok 

és járdalapok
10-8

Wágner Márton Fiai
fakereskedőknél Gyomán kaphatók

Élesdi, hófehér, darabos mész
Legjobb minőségű

portland
cement

éles homok
Darabos, por- bÜkkfaSZÓn 
mentes, retorta

legolcsóbb napiárban 
kicsinyben és nagyban 

kapható: Messinger Mór Utóda 
ti- szén és épitésl anyagok kereskedésében.

| A cement-tetőcserép J 
j a legjobb és legolcsóbb. &

< Beszerezhető:

¡Hartenstein Ignác» 
j irodájában Gyoma, Kossuth | 

4 Lajos-utca 723. szám. >< >

/ Schwalm György J 
f gőztéglagyárában Dévaványán £ 
\ egy teljes kovácsmühelv berendezés J f és 400-500 fm. 60 cm. nyomtávol- \ 
\ ságu mezei vágány van eladó. J J Ugyanott a I. oszt, hódfarkú J J »-2 cserépnek darabja 2 korona. ’ 
\ Bármilyen mennyiségben kapható. J
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Zsebóra lánccal.

Ingaóra.

Ébresztő óra.

FISCHER MIKSA
ÓRÁS- ÉS ÉKSZERÉSZ FIÓK ÜZLETE 

ENDRÖDÖN.

Függőóra.

Karikagyűrű.

A nagy ártézi-kuttal szemben Gyuricza
Brostű. Mátyás cipész házában raktáron tart min­

dennemű svájci ezüst zsebórákat. Arany- Kövesgyürii.

és ezüst értéktárgyakat, úgymint: zseb-
Karcsattok. órákat, fali órákat, inga- és ébresztő órákat.

Gyűrűk, függök, karcsattokat, medailino- Medailion.

kát, női- és férfi arany láncokat, ezüst-
Medailinok. evőeszközöket, különféle menyasszonyi

ajándékokat. Arany-, és ezüst cigaretta- Kanál.
és szivartárcákat. Szemüvegek, tajték-

Szivarszipka. szipkák és tajtékpipák.
Mindezekből nagy választék van 

raktáron.
Kés, villa.

Tajtékszipka. _____

Tajtékpipa.
Pontos kiszolgálás.

Óra javítást legolcsóbban

Cigaretta- és 
szivartárca.

Ezüst- és
pontosan és gyorsan készít

Ezüst- és
aranykereszt. 3 évi írásbeli jótállás mellett. aranyolvasó.

Női nyaklánc órával.
Értékesebb tárgyakat részletfizetésre is adok.

Nyomatott Törölt Ignác könyvnyomdájában Meiótúron, 1982-383

Különféle arany- és ezüstpénznem
eket a legm

agasabb napi áron veszek és fizetek.


